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Ata da oitava sessão ordinária do primeiro período legislativo da Câmara 

Municipal de Vereadores de Tuparetama – PE. 

Aos quatro dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, às oito horas e 

trinta minutos, na presidência do Sr. Arlã Markson Gomes de Souza que fez 

a chamada dos Srs. Vereadores para assinaturas no livro de presenças e na ata 

dos trabalhos anteriores, após aprovação por unanimidade, iniciando o 

pequeno expediente com o Sr. Vereador Joel Gomes Pessoa mostra 

preocupação com a situação de Tuparetama, vendo a atuação de muitos 

veículos de policiais, sabendo que a situação não é boa, vendo a necessidade 

de se pedir informações à Secretaria de Segurança Pública, sendo apoiado 

pelo Sr. Presidente, em seguida o Sr. Vereador Domenico de Siqueira 

Perazzo agradece a Deus primeiramente e a pessoas como Helena Souto e o 

Dr. Lucas pela doação de remédios para pessoas mais carentes, cita ainda 

reunião com o deputado Fabrízio Ferraz, onde continuaremos a buscar ações 

através de sua atuação política em Recife, do interesse da população,  com a 

palavra o Sr. Vereador Antonio Valmir Batista Tunú também cita que estão 

na luta juntamente com o deputado Waldemar Borges, a bem do povo de 

Tuparetama, no grande expediente o vereador Joel Gomes Pessoa saudou a 

todos e cita a morte da vereadora da Prata, sendo um feminicídio  em razão 

do não acatamento de uma convivência matrimonial, e vemos a violência 

ainda contra as mulheres, como se fosse um caso de honra, e fala ainda sobre 

o problema do lixo em virtude da grande quantidade de cachorros que 

danificam os sacos, o Sr. Vereador Valmir Tunú pede um aparte, concedido, 

relata que há falta de divulgação, porque mudaram o horário de coleta, o Sr. 

Vereador aparteado cita a falta de política de gerenciamento para que o 

pessoal só jogue no lixo no momento da coleta,  pede ainda a reparação dos 

calçamentos que estão afundando, como o da Patrona, que está todo 

desnivelado, mesmo após um conserto, em relação ao Dnocs  indica sobre a 

possibilidade de uma reunião com no Recife sobre as estradas no entorno da 

barragem e a energia elétrica, porque precisamos dar ênfase as estradas, já que 

nenhum prefeito querer fazer, quando já vimos denúncias de 

compartilhamento de obra, mas infelizmente o Brasil é composto disso, a falta 

de ação dos governos está comprovada com a falta da associação dos 

pescadores, que ficou como ação da Ingazeira, de sua parte ainda lutará pela 

barragem de Santo Agostinho, que daria suporte a Tuparetama, conclamando 

a todos que solicitem ações dos seus deputados, que seria uma grande ação 

para o povo, o Sr. Presidente coloca esta Casa a disposição para ajudar nesse 
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projeto abastecendo o município, quando se fala do lixo, realmente estamos 

vendo em vários locais, então o que está faltando na verdade é divulgação, em 

seguida o Sr. Vereador Jefferson Plécio Silvestre Galvão cita conversa com 

Lucas Ramos sobre criação de peixes, em especial o panda, de grande 

tamanho, indicado para criatórios e que não precisa de oxigenação na água e 

tem baixo custo, cita que os pescadores já estão se reunindo para a formação 

da associação, e a respeito do lixo tudo acontece por conta de prevenção, 

porque o município não segue a lei, e não controla a grande quantidade de 

cães, relata sobre a atenção básica do distrito de Santa Rita, faltando a visita da 

médica e enfermeira, mais no tocante a idosos, sabendo que a Sra. Vereadora 

Vanda Lúcia está na equipe e só trabalha três dias, tendo um de folga e um de 

sessão, lembrando que quando era oposição tivemos de mudar o horário das 

sessões pra não prejudicá-la, cita o apoio que estamos tendo de Lucas Ramos, 

no tocante a poços e barragens, em seguida o Sr. Presidente informou a 

negociação com a veterinária Tamara Pessoa para proceder a castração de 

animais, com a palavra, o Sr. Vereador Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes cobra providências com o ônibus escolar da rota 49, Redonda e outras 

localidades que encontra-se a dez dias quebrado, e com a falta de 

medicamentos nos postinhos, principalmente remédios de uso continuo, 

gostaria também de saber a respeito do pagamento do piso, que era pra ser 

votado o mais rápido possível e alguns ainda nem receberam, a Sra. 1ª 

Secretária pede um aparte, concedido, tem informações de que os valores 

estavam sendo ajustados e as tabelas não ficaram prontas a tempo, o Sr. 

Vereador Joel Gomes Pessôa pede um aparte, concedido, fica sem entender, 

porque a pressa era grande pra se votar o mais rápido possível e que já tinham 

acordado com a classe, diga-se de passagem de forma incoerente, então se traz 

um fato novo, além do prejuízo que sofrerão, o Sr. Vereador aparteado espera 

que a classe não venha a sofrer, cita ainda a situação da Rua Abílio Leite de 

Oliveira, mais uma vez com as galerias estouradas, calçamento afundando e 

água entrando na casa das pessoas, e o povo espera uma situação definitiva, 

quando vemos tantas obras, até desnecessárias, e numa situação como essa 

falta dinheiro pra fazer, sabendo que existe a discriminação de tratamentos 

dependendo do local de moradia, trata também da saúde de Tuparetama e 

recebe áudios de alguém das proximidades de Santa Rita, pessoas acamadas 

e com câncer e os profissionais não chegam até lá, colocando a vida dessas 

pessoas em risco, o que vê mesmo é muita propaganda, tendo inclusive que 

conseguir uma ambulância em outro município pra socorrer, sabendo que 

boa parte da população está até com medo de falar, a Sra. Vice-presidente 
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pede um aparte, concedido, conhece o caso, e mesmo oferecendo a 

ambulância já tinham conseguido com o Dr.  Junior para esta pessoa fazer 

uma cirurgia em Campina Grande, com encaminhamento para Ouro Velho, 

então a ambulância não foi negada, apenas não foi aceita, o Sr. Vereador 

Jefferson Plécio pede um aparte, concedido, cita que a rua Abílio Leite não 

está pior porque a barragem da chácara ainda não sangrou, e porque fez um 

paliativo, apesar de terem colocado um quebra-molas no local para encher a 

barragem, e se refere a enfermeira do posto de Santa Rita, que só dá 

expediente por três dias, com as pessoas muitas vezes esperando pra ser 

atendidas e  fazer exame, é lamentável também a situação da casa de apoio, a 

Sra. Vice-presidente pede um aparte, concedido, informa que o seu 

expediente é da terça a sexta, sempre visitando e fazendo o que é da sua 

competência, o Sr. Vereador aparteado também questiona o horário de 

trabalho, porque  as reclamações são de que não cumprem o horário todo, 

sabendo que sua folga é na sexta, a Sra. Vereadora aparteante alerta que  

saímos mais cedo também pra fazer visita domiciliar e aplicar vacina, e que o 

nosso horário não é apenas dentro do PSF, o Sr. Vereador Jefferson Plécio 

cobra a utilização de espaços, como dos centros sociais, que foram reformados 

para atendimento as comunidades, mas é apenas propaganda enganosa, o Sr. 

Vereador Danilo Augusto cobra o funcionamento de aparelhos essenciais, 

como o  colposcópio, fruto de emenda parlamentar da bancada, o Sr. 

Vereador Domênico Perazzo também citou o autoclave e a caneta 

odontológica do PSF sede, o Sr. Presidente é de acordo com as críticas e 

infelizmente os professores ainda não receberam e sai em defesa de Vanda 

Lúcia, onde quem critica está mau informado, porque também só sai a 

serviço, a Vereadora citada informa que nas últimas quartas-feiras do mês a 

Dra. Itana atende na Comunidade Carnaúba, sabendo que será feito o 

laboratório naquela associação, obedecendo o cronograma estabelecido, 

dando assistência uma vez por mês nos pontos de apoio, prosseguindo, o Sr. 

Vereador Joel Gomes Pessôa solicitou a observação ao artigo 41, alínea “e” 

do Regimento Interno, o qual versa sobre a apresentação de Títulos de 

Cidadãos, devendo ser expresso de uma justificativa plausível com o 

comprometimento do homenageado perante a sociedade, o Sr. Vereador 

Valmir Tunú justifica o Título ao Dr. Luiz, que tem muito serviço prestado 

no nosso município, nada mais a tratar, encerrou-se a sessão, assinam a ata a 

Sra. 1ª Secretária e demais Vereadores presentes. a) Maria Luciana Lima 

Pessoa, Vanda Lúcia Cavalcante Silvestre, Antonio Valmir Batista Tunú, 

Sebastião Nunes de Sales, Domênico de Siqueira Perazzo, Joel Gomes 
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Pessoa, Jefferson Plécio Silvestre Galvão, Danilo Augusto Oliveira Pereira 

Nunes. 
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